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Το Μόναχο τίμησε την Ελληνική Επανάσταση του 
1821
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Εφέτος συμπληρώνονται

195 χρόνια από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης και τον μαρτυρικό 
θάνατο του Εθνομάρτυρα Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Γρηγορίου Ε΄, με 
τον απαγχονισμό του, την Κυριακή του Πάσχα, 10 Απριλίου 1821. Επίσης 
εφέτος συμπληρώνονται και 270 χρόνια από τη γέννηση του.

190 χρόνια από την ηρωική έξοδο του Μεσολογγίου, την Κυριακή των Βαΐων, 
10 Απρλίου 1826 και τον ηρωικό θάνατο του Εθνομάρτυρα και Νεομάρτυρα 
Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ, καθώς επίσης και 240 χρόνια από τη γέννησή του.
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(από αρ). Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος, 
Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, 

Βασίλειος Αβραάμ, Πρεσβύτερος Θωμάς 
Καραμήτσος και Νίκος Κωστής. (Foto: Ingrid 

Grossmann)

Με αφορμή τα γεγονότα αυτά, την ημέρα τιμής της αγίας μνήμης του Πατριάρχου 
Γρηγορίου Ε’ (10 Απριλίου), την αναγραφή του ονόματός του και πολλών άλλων 
αγωνιστών στα Προπὐλαια του Μονάχου και την ημέρα τιμής του Νεομάρτυρα 
Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ, έλαβε χώρα στα Προπύλαι Μονάχου εκκλησιαστική 
τελετή, την Κυριακή 10 Απριλίου 2016.

Όπως είναι γνωστό μεγάλος φιλέλληνας Βασιλέας της Βαυαρίας Λουδοβίκος Α΄ 
έδωσε εντολή να κτισθούν τα Προπύλαια (1854-1862), ως επίσημη και επιβλητική 
είσοδος στη πόλη Μονάχου.

Τα Προπύλαια διακόσμησε εξωτερικά με ανάγλυφες παραστάσεις από την ελληνική 
ιστορία και ιδιαίτερα από την επανάσταση του 1821, και εσωτερικά με την 
αναγραφή – σε ελληνική γλώσσα – των ονομάτων 29 ηρώων και αγωνιστών της 
Επανάστασης, μεταξύ των οποίων και του εθνομάρτυρα Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄.
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(από αρ.) Νίκος Κωστής, Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, Γενική Πρόξενος κ. Παναγιώτα 
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Κωνσταντινοπούλου και Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος (Foto:Christian Lehrer)

Για το λόγο αυτό η  Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας και η παροικία μας στο Μόναχο 
τίμησαν εφέτος τα ιωβηλαία της Ελληνικής Επανάστασης στα Προπύλαια Μονάχου.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης και ο Αρχιμανδρίτης Γεώργιος 
Σιώμος αναφέρθηκαν στο χαιρετισμό τους στην οικουμενική διάσταση των ιδεών 
της Επανάστασης και στην ελληνοβαυαρική φιλία και αναφέρθηκαν στον 
Εθνομάρτυρα Πατριάρχη Γρηγόριο Ε΄, τον Νεομάρτυρα Ρωγών Ιωσήφ και στους 
ήρωες Κίτσο Τζαβέλα και Μάρκο Μπότσαρη, που σχετίζονται με το Μεσολόγγι και 
τα ονόματά τους  είναι γραμμένα στα Προπύλαια Μονάχου.

Ακολούθως ο Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος, ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος 
Μαλαμούσης και ο Πρεσβύτερος Θωμάς Καραμήτσος τέλεσαν την επιμνημόσυνη 
δέηση, στην οποία έψαλλε ο Βυζαντινός Χορός Ιεροψαλτών, υπό τη διεύθυνση του 
κ. Κωνσταντίνου Νικολακοπούλου, καθηγητή του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας 
στο Πανεπιστήμιο Μονάχου.

Στη συνέχεια ο μουσικολογιώτατος και διευθυντής βαυαρικών χορωδιών κ. Δρ. 
Δημήτριος Πάλος (Παπαδόπουλος) ανέγνωσε αποσπάσματα από το ποίημα του 
Αριστοτέλη Βαλαωρίτη για τον Πατριάρχη Γρηγόριο Ε΄.

Η ερίτιμος Γενική Πρόξενος Μονάχου κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου παρέστη 
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στην εκδήλωση και τόνισε στην ομιλία της  την προφορά της Εκκλησίας και του 
ιερού Κλήρου στον αγώνα για την απελευθέρωση της Πατρίδας μας από των 
οθωμανικό ζυγό.

Ο βαυαρός ιστορικός και πρώην δημοτικός Σύμβουλος Μονάχου κ. Ράινχαρντ 
Μπάουερ αναφέρθηκε στο ιστορικό των Προπυλαίων. υπογραμμίζοντας την 
ελληνοβαυαρική φιλία.

Ο κ. Βασίλειος Αβραάμ πρόσφερε, με το κλαρίνο και με ελληνική παραδοσιακή 
μουσική, (χορός Ζαλόγγου, του Κίτσου η μάνα, ο αετός, η Ιτιά) μια ιδιαίτερη 
μουσική νότα στους έλληνες, φιλέλληνες βαυαρούς και στους τουρίστες, που 
παρευρέθηκαν στην εκδήλωση.

Με τον Εθνικό Ύμνο της  Ελλάδας και της Βαυαρίας, έλαβε τέλος η Ημέρα Μνήμης.

Ο π. Απόστολος Μαλαμούσης ευχήθηκε να εορτάσει και πάλι στα Προπύλαια 
Μονάχου σύσσωμη η Παροικία μας, στο έτος 2021 και τα 200 χρόνια από την 
έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης.

 

 

 


